

收心归位鼓干劲 凝心聚力开新局

鄂尔多斯讯 新年新气象,新年新规划。2月7日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队召开2022年支队长办公会,进一步统一思想、凝聚共识,力促节后各项工作迅速进入正轨,切实做到人员归位、思想归位,全力书写交通执法新篇章。

会上,鄂尔多斯市交通运输局党组成员、支队长丁向明总结了2021年支队成立以来

的总体工作情况,讨论研究了2022年重点工作基本框架,并就2022年重点工作进行了安排部署。

丁向明强调,要进一步理清思路,明确任务,定准目标,围绕“1357”工作思路开展工作;要紧紧围绕交通运输“建、管、养、运”综合行政执法这条主线,着力打造交通运输综合行政执法党建品牌,进一步打基础、扩纵深,

补短板、强弱项,确保圆满完成2022年工作目标;要突出“干事”这个主基调,敢于担当不怕事,求真务实干成事,努力在新时代下树立综合执法新形象;各领导班子成员要把会议精神迅速传达到各个分管大队和科室,动员广大干部职工迅速进入工作状态,按照年初工作会议部署,对照年度责任目标,确保各项任务切实落到实处。

(王雅楠)

春节期间通辽市火灾形势总体平稳

通辽讯 2022年春节假期恰逢北京冬奥会开幕,为了营造良好的消防安全环境,通辽市消防救援支队全体消防救援人员坚守岗位,深入排查火灾隐患,有效维护了全市消防安全形势稳定。

春节期间,通辽市消防救援支队联合商务、市场、住建、应急等部门对商业综合体、农贸市场、物流冷链进行安全大检查,全力保障通道畅通、设施完好、燃气安全;严格落实《通辽市加强和改进住宅物业管理工作的实施意见》,联合住建、公安、城市综合执法等部门,深入东方世纪城、城市之星、中信亚龙湾等代表性住宅小区,纠正侵占消防通道、损坏消防设施、电动车违规停放充电等违法违规行为,督促居民严格落实“三清三关”。印发《关于遏制“小火亡人”加强火灾防控的通告》,制定十项刚性措施,通过文件传达、媒体广播、张贴通告、入户宣传等方式深入基层末端,切实形成社会关注、户户知晓、人人参与的火灾防控大格局。

为确保一旦发生火灾和各类灾害事故时,消防救援站能够快速反应、迅速出击,全市消防救援队伍严阵以待,24小时执勤



备勤,设置前置执勤点,充分做好救援准备工作,全力保障社会面火灾形势持续稳定,

为人民群众欢度春节营造了良好的消防安全环境。

(郝文雅)

练兵备战不松懈 真抓实干强本领

兴安讯 新年之际,武警内蒙古总队兴安支队执勤一大队执勤四中队开展了新一轮军事训练工作,进一步提升官兵们的军事技能水平。

在支队党委“真抓实干”“强基固本”思想指引下,该中队把“锤炼官兵血性胆魄、培

塑官兵过硬技能”作为重要抓手,全体官兵情绪高涨,在训练场上展现出了跃跃欲试、虎虎生威的喜人情景。

训练过程中,教练员按纲施训,结合传统武术“拳械一致”理论和“拦拿扎”动作要领,严把每一个细节,要求“弓、马、跪、虚、

仆”一丝不苟;防刺反击,不容半点马虎。在严格训练下,官兵们的动作干脆利落、眼神坚毅刚强、身法矫健稳当,喊声震天动地,充满力量的“手、眼、身、法、步”尽显实战化军事训练成效。

(郭成 孙爽 唐家琪)

乌海市评选出10名2021年度“12345热心市民”

乌海讯 近日,乌海市市域社会治理中心聚焦“完善公众参与体制”,开展了2021年度“12345热心市民”TOP10评选活动,张成全等10名积极参与市域社会治理、热心改善整体生活品质的群众被评为“12345热心市民”。

作为全国第一期市域社会治理现代化试点城市,乌海市市域社会治理中心紧盯老百姓的“难点”“痛点”,努力做到问需于民、问计于民、问效于民,聚焦民生保障、社保医

保、疫情防控、水电气暖、公共设施等涉及老百姓日常生活幸福感的领域,不断拓宽人民群众参与社会治理的渠道,打通线上线下参与路径,广泛动员群众参与社会治理工作,群众可通过热线电话、微社区、门户网站、微信城市服务等多元方式参与社会治理。2021年,该中心共计受理群众诉求50.96万件,办结率达99.17%,满意度达97.83%,开展“我帮你”社会化便民服务12万余次,群众参与度

不断提升。

2022年,该中心将持续优化便民服务,扎实推进人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体建设,努力创造宜居、宜业、宜乐的良好环境,让人民有更多获得感,为人民创造更加幸福的美好生活,做到社会治理过程让群众参与、成效让群众评判、成果让群众共享。

(乌海市委政法委供稿)

革故鼎新建机制 策马扬鞭自奋蹄

乌海市乌达区以制度引领社会治理工作向纵深发展

乌海市乌达区始终对标《市域社会治理现代化试点工作指引》工作部署,以革故鼎新、除旧布新的方式,按照制与法合、制与情合、制与民合的“三合”建制方向,建新章立新制,以制度引领社会治理工作向纵深发展。

统筹管理,完善党政责任体系。充分发挥党政总揽全局、协调各方的领导作用。对照“三个清单”任务分工,完善制定《平安建设领导责任机制》《平安建设实体化运作制度机制》等机制8项,发挥市域社会治理现代化建设工作领导小组双组长制领导力,将55个成员单位、8个镇(街道)、22个社区纳入统一管理,明确治理主体,设立治理机构、派驻治理人员,确保事情有人管、有人办、能办好。各部门聚力网格实体化运行,将“千条线”纳入“一张网”,积极推进区级层面信息互通、资源共享、区域协作、部门联动等方面机制的建立,并依托网格化体系推动流程再造,实现治理事项—链流转、闭环运行。自工作开展以来,该区开展各类网格服务6200余次,为群众办实事4000余件,网格化服务管

理水平得到有效提升。

以评促优,激发干事热情活力。为进一步提升市域社会治理工作效能,积极推进以考促进、以评促优工作模式。研究制定网格队伍、社会工作者等基层工作人员的激励保障机制,强化专兼职网格员服务的主动性、自觉性,积极开展“五星网格员”“优秀网格员”推荐工作,进一步提升网格员服务意识和责任意识,严格落实社会工作者津贴保障措施,有效防止“慢、庸、散”等问题的发生,进一步强化了基层服务队伍的干事热情。研究制定《社会责任评估和激励奖惩机制》,通过明确大小企业及社会组织等特定团体对职(会)员、消费者、社区环境及其他利益相关者的责任义务与奖惩方式,进一步强化了企业及社会组织责任意识与担当精神,有效促进企业、社会组织与市域治理的协调发展。

围绕重点,夯实社会治理基石。乌达区以激发五治融合活力为抓手,以严防五类风险为底线,持续强化民生福祉。通过挂图作

战、倒排工期的方式,细化分工、紧抓落实。先后制定《网格事务准入制度》《窗口单位工作服务标准》《社会组织孵化培育管理办法》等10余项管理办法、规定,明确网格事务管理范围、职能,提升窗口服务效能,优化社会组织的孵化水平。通过完善制定《社会治安稳定形势研判分析制度》《重点人群分级教育稳控和长效管理工作机制》《刑满释放人员衔接帮教机制》等20余项防控、管控措施,进一步强化了政治、社会、矛盾、公共、网络五方面风险的管控手段。自制度执行以来,有效调解各类纠纷1394件,成功率达99.6%;通过排查10余万条网络信息,发现负面舆情53条,并全部妥善处置,有效防止了各类风险隐患。

(宾士森)

狠抓危化车辆管理 拧紧春节安全“阀门”

本报讯(记者李谱新 通讯员贾海霞)为有效减少和杜绝重特大道路交通事故发生,确保春运期间人民群众平安畅通出行,鄂尔多斯市公安局交通管理支队积极采取源头管理,强化路面管控,强化安全宣传三项举措,持续强化对危险化学品运输车辆的交通安全管理。

春运期间,该市各交警大队组织民警辅警深入辖区危险化学品运输企业,对危险化学品运输车辆进行安全检查,健全危化品运输单位、运输车辆、驾驶人、押运人的管理工作台账,完善危化品运输车辆主要通行线路、备用线路、禁行区域指示标志标牌的设置;科学调整白天和夜间不同时段的勤务安排,采取定点执勤和动态巡逻相结合,加强对重点路段的管控力度,从严查处危险化学品运输车辆超载、超速、疲劳驾驶、无证运输、随意停车等交通违法行为;各大队通过播放交通安全宣传警示教育片、发放交通安全提示宣传传单等形式,积极开展道路交通安全宣传,教育引导驾驶人和群众自觉遵守交通安全法律法规,文明参与交通。

交通宣传不“打烊” 守护百姓平安年

七台讯 春节期间,城乡居民走亲访友、出行频率较高。为有效预防和减少道路交通事故发生,乌兰察布市公安局交通管理支队商都大队一如既往抓好道路交通安全管理工作,组织民警辅警扎实开展交通安全宣传活动,确保辖区道路交通持续安全、畅通、有序。

针对城乡居民春节期间出行特点,该大队以“平安出行、交警同行”为主题,采取“送法上门”的形式,面对面向城乡居民发放道路交通安全宣传传单,讲解道路交通安全知识,提醒驾乘人员系好安全带,驾驶人不酒后驾驶、不疲劳驾驶,骑乘电动车戴好安全头盔,自觉抵制道路交通违法行为,共创平安、文明、和谐的道路交通环境。

(郭成 赵毅)

打好管控“组合拳” 筑牢铁路安全线

赤峰讯 为切实做好春运、冬奥会安保工作,近日,通辽铁路公安处赤峰车站派出所结合线路治安百日整治专项行动,通过认真分析研判,采取多项有效措施,全力筑牢环京铁路安全防线。

充分发挥地铁联动机制,组织和动员护路组织、队员及沿线群众参与线路治安防控工作,延伸管控触角,扩展巡防范围,有效提升线路防控水平。协调当地政法委、教育部门利用好家校微信群、班级微信群、“学生安全教育平台”公众号和APP,加强对沿线特别是毗邻铁路学生及其监护人的安全法治教育,保证学生自身和铁路运输安全。针对春节前后沿线村民出行增多的情况,创新宣传形式,联合铁路部门组织开展沿线法治宣传,有效防控压减危行案事件发生。同时,进一步压紧压实安全主体责任,对排查出的线路安全隐患,依据法律法规、按照法定程序,督促铁路部门进行整改。

(张杨)

旅客遗失外套 民警帮忙找回

本报讯(记者刘琪)2022年1月31日农历除夕清晨,旅客常先生来到呼和浩特机场公安分局航站区派出所求助,称其在候机楼大厅内丢失了一件贵重的外套。

接警后,民警向常先生详细询问了外套丢失的情况,并立即展开寻找工作。通过调取查看多个监控视频,民警发现在旅客休息区有一名身着灰色外套的男性旅客将外套拾起拿走。春运期间,时值出行高峰期,机场每日接待旅客上万人,这给查找工作带来了很大困难。为了解决群众的“急难愁盼”,民警揉揉发红的眼睛,锲而不舍继续追踪此人的行动轨迹。通过6个多小时的监控查找,最终锁定拿走外套的男子是乘坐海口航班到达呼和浩特机场的旅客,民警立即向海口机场派出所发出协查函,海口警方通过信息筛查人像比对,查找出了“外套男”的身份信息。随后,民警与该男子取得联系,成功将丢失的外套追回。

